

近日，人民银行丰县支行在人民银行徐州市中心支行货币信贷管理科（金融稳定科）和征信管理科的指导下以信贷资产质押方式，为丰县农村商业银行成功申办了3000万元支农再贷款，这是徐州县域首笔通过央行内部（企业）评级工作发放的信贷资产质押再贷款，有效盘活了法人机构信贷资产，提高再贷款综合收益，体现了人民银行货币政策精准有效性。

该笔再贷款以丰县农村商业银行向江苏巨杰机电、徐州南普机电等4家制造业企业发放的5510万元贷款作为基础质押资产，通过央行内部（企业）评级实现3674.2万元的评估价值，完整覆盖再贷款金额。央行评级合格信贷资产质押再贷款是将评级符合标准的信贷资产纳入人民银行发放再贷款可接受的合格抵押品范围，有助于地方法人金融机构获得更多的合格抵押品，为下阶段再贷款抵质押模式发放提供充足的质押品，为法人银行机构引入低成本央行工具资金创设条件。

一是高度重视调研推进。近年来，再贷款作为人民银行专门支持金融机构发放普惠小微贷款的货币政策工具，有效调动了地方法人银行的积极性，撬动普惠小微贷款较快增长。人民银行丰县支行高度重视再贷款投放工作，党组书记、行长侍方平多次召开货币政策工具座谈会、赴法人银行开展实地调研等，重点推进辖内首笔央行评级合格信贷资产质押再贷款落地工作。

二是不断强化学习贯彻。及时组织法人金融机构准确理解和落实人民银行再贷款相关文件精神，围绕文件明确的申请条件、抵质押品范围等关键环节，进一步提升对加大政策工具支持力度、增加普惠小微信贷投放重要意义的认识，扩大“三农”、小微企业等国民经济重点领域和薄弱环节的信贷投放，降低社会融资成本，支持巩固实体经济恢复成果。

三是持续加强监督管理。要求法人金融机构确保利用再贷款资金发放的支小支农贷款信息完整，确保再贷款台账中包括资金来源、资金用途等要素信息准确，准确记录再贷款资金发放进度，确保再贷款用途合理、档案内容完整。通过逐笔建立再贷款台账，进一步规范再贷款管理与使用，充分发挥再贷款的正向激励作用，防止资金“跑冒滴漏”。

下一步，人民银行丰县支行将推广首笔央行评级合格信贷资产质押再贷款经验，推动法人机构梳理优质信贷资产，明确再贷款资金需求和后续资金投向，适时向人民银行申请央行评级合格信贷资产质押再贷款。同时做好央行评级合格信贷资产质押再贷款的后续跟踪管理工作，督促丰县农村商业银行做到对资产质量的提前预判、及时处置，确保质押资产池始终符合政策要求。

（来源：丰县人民政府网站）

【投稿、区域合作请私信或发3469887933@qq.com24小时内回复。】